

## 產物保險業新春團拜記實

葉隆發

2005年台灣產險市場是雞飛沖天的一年，國際市場天災頻傳，國內市場則是面臨損失率升高及市場結構的巨幅變化，產險業經歷驚濤駭浪的一年；因此，2006年產險業的新春團拜，同業相互祝福，今年是狗運亨通的一年，期許業務及獲利空間能穩定成長。

產物保險同業於2月7日（農曆正月初十）假產物保險公會舉行新春團拜，金管會專任委員凌寶、保險局局長黃天牧、副組長施瓊華、稽核李淑真、中央再保險公司董事長楊誠對、總經理邱展發、保險事業發展中心總經理曾武仁、犯罪防制中心總經理高福源、公證公會理事長周榮隆、人壽保險管理學會理事長劉中興暨各產物保險公司董事長、總經理負責人等齊聚一堂，互相道賀『狗年行大運，好運旺旺來』，洋溢新春喜樂氣氛。

產物保險同業新春團拜，首先由產物保險公會同仁合唱團演唱展開序幕，於長官、貴賓及同業相互拜年後，石燦明理事長致賀詞，石理事長表示，94年國際保險市場因天災颶風頻仍，國內商業保險損失率升高，費率自由化業務競爭及國華產物保險公司停業清理等不利因素衝擊下，可說是辛苦的一年；但在主管機關指導及業者共同努力下，依初步統計仍有3%的成長；狗年是興旺的一年，期望本業今年加強商品創新的突破，產險業商品領域的擴大及營業區域的擴展，共創產物保險業穩健經營發展。

長官致詞時，專任委員凌寶回顧過去展望未來，首先感謝同業的協助，如住宅火災地震保險投保率由12%提高為20%，再保分出業務規範之實施，強制鍋爐保險

的推動，都會區車險理賠人員 30 分鐘到場服務，國華產物保險公司停業清理等，在保險局及產險業共同努力下，主管機關保險政策能落實執行。而金管會成立的目的，就是為業者興利及保障消費者權益，對於保險業監理，定位於『建立保險業新秩序，營造有利經營環境』，因此首先建立同業自律機制，建立同業互信，以自律為基礎，第二建立產險業再保分出規範，並於法規中訂明費率充分性，為保險業發展過程的一大步，接下來則從保費不足準備金的提存、核保理賠專業人員終生學習定期參考及不當費用管理，制度面建全市場規範，必能建立保險業新秩序，社會上對於保險業形象必能完全改觀。

黃局長致詞，從保險公會同仁合唱團演唱，必需指揮、伴奏及同仁共同合作才能有和諧歌聲，引伸保險業能健全發展，必須主管機關、同業、公會及相關機構一心一德才能有成，本年度主管機關期許商品審查制度改革、資金運用更加開放及健康保險、損害防阻擴大業者營業範圍付諸實施，對於同業則將加強建立公司治理、內控內稽、資訊公開等制度，以建全保險市場發展。接下來保險學會理事長王事展、公證公會理事長周榮隆、核保學會理事長戴英祥、第一產物保險公司董事長李正漢亦先後致詞，期許同業在主管機關支持下，共創保險市場蓬勃發展。一年一度新春團拜，在眾人互道恭禧中，迎接旺旺的狗年。

（本文作者：產險公會秘書）